

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика

(Калининград, 2017)

В настоящее время изучение новых медиа является несомненно **актуальным**. В своей диссертации А.С. Круглов обращается к одному из самых востребованных типов современных интернет-площадок – социальным медиа. Анализируя сообщения, размещённые на их публичных страницах, автор изучает их функциональные и структурно-содержательные особенности. Стоит отметить **междисциплинарность** принятого исследования: работа выполнена на стыке лингвистики, коммуникативистики и журналистики.

Комплексный анализ функциональных и структурно-содержательных особенностей сообщений, размещённых на публичных страницах социальных медиа, определяет **научную новизну и теоретическую значимость** диссертации.

Результаты исследования, насколько можно судить по автореферату, могут быть использованы как в целом ряде вузовских курсов, направленных на изучение современного русского языка и журналистики, так и в профессиональной деятельности специалистов в области интернет-медиа, что определяет **практическую ценность** работы.

Среди наиболее интересных и продуктивных сторон диссертации отметим теоретические положения относительно смешанного типа коммуникации в социальных медиа, полистилизма и мультиоценочности как ярких характеристик этого типа.

Наиболее значимыми положениями диссертации представляются положения в отношении выявленных особенностей «коллективного автора» в социальных медиа (см., например: с. 11), динамики содержательной основы сообщения (см., например: с. 12-15); специфики средств репрезентации полистилизма, мультиоценочности, смысловых наращений и дополнений, возникающих в сообщениях, размещённых в социальных медиа.

К достоинствам диссертации А.С. Круглова также можно отнести четкость цели и задач исследования, продуманность структуры работы, а также обширный эмпирический материал (около 7000 сообщений), который позволил автору сделать интересные наблюдения и научно достоверные выводы.

Текст автореферата, соответствующий канонам научного стиля, дает основания сделать вывод о таком же высоком качестве языка диссертации.

Отмечая высокий научный уровень диссертации А.С. Круглова, позволим все же высказать некоторые замечания, возникшие по ходу чтения автореферата.

1. Автор диссертации, говоря о полистилизме, свойственных сообщениям в социальных медиа (с. 19-21), приводит примеры из научно-популярного сегмента рассматриваемых медиа. Однако из автореферата неясно, проявляется ли такая особенность в других сегментах.

2. При характеристике лексических средств оценочности в социальных медиа (с.15-16) в автореферате акцентируется внимание на прилагательных и наречиях. Остается непонятным – это единственные или ключевые репрезентанты оценочных смыслов?

Высказанные нами замечания не снижают весьма положительного впечатления от автореферата диссертационного исследования.

Суммируя вышесказанное, считаем, что диссертация Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)», насколько позволяет об этом судить автореферат, тематически соответствует паспортам специальностей 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика, в полной мере отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика.

19.05.2017

Доктор филологических наук (10.02.01 – русский язык),  
профессор, профессор кафедры русской, зарубежной литературы  
и массовых коммуникаций

ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет

имени академика И.Г. Петровского»  Гехтляр Светлана Яковлевна

241011, Брянск, ул. Репина, д. 16-б, кв. 8.

8- 915-808-29-18

sv\_ge@mail.ru

Подпись С.Я. Гехтляр удостоверяю....

